
Bästa medlemmar och sympatisörer,
På föreningsårsmötet i måndags fick jag förtroendet och äran att bli vald till ny
föreningsordförande. Jag ser oerhört mycket fram emot att arbeta tillsammans med den
nyvalda föreningsstyrelsen för att utveckla Moderaterna i Luleå. Delar av det arbetet har
redan inletts direkt efter årsmötet. 
Det är mycket som ska göras den kommande tiden för att växla upp vårt arbete kring
medlemsaktiviteter, kampanjer, utbildningstillfällen, politikutveckling, opinionsbildning
och stöd till våra förtroendevalda. I det arbetet kommer jag och föreningen samverka
nära med vår kommunfullmäktigegrupp samt vår gruppledare och vårt oppositionsråd
Matti Björk. Tillsammans med honom, våra förtroendevalda, den nyvalda förenings-
styrelsen och alla våra medlemmar ska vi bygga upp Moderaterna Luleå så att vi står
rustade inför valet 2026!

Strukturera upp arbetet
Direkt efter årsmötet satte sig den nyvalda föreningsstyrelsen för att fatta ett antal
beslut och förbereda inför det kommande verksamhetsåret. Nu under april och maj
avser vi att lägga ut färdriktningen för föreningens arbete. Har du inspel till föreningens
arbete eller vill vara med och bidra på något sätt är du mer än välkommen att skicka in
det till lulea@moderaterna.se 

Den nationella vårkampanjen
Moderaterna kommer bedriva kampanj i hela landet under 
maj månad med start i början av maj. 
Detta är en markering från vår partistyrelse. 
Vi ska inte längre låta diverse vänsterpartier göra anspråk 
på att företräda alla dem i vårt land som gör rätt för sig och 
är strävsamma. Vi ska tydligt visa att vi är det självklara 
partiet för landets löntagare. Det börjar därför i början av 
maj genom en direkt utmaning mot Socialdemokraterna 
som tillåtits underminera grunden för vårt lands välstånd 
och som dagligen förhindrar såväl Luleås som Norrbottens 
utveckling.                                
 

Fortsättning på nästa sida
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Moderaterna i Luleå

Avgående ordförande Matti Björk
gratulerar Dag Sundberg den
nyvalda ordföranden och önskar
honom lycka till.

mailto:lulea@moderaterna.se
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Avslutande ord
Utvecklandet av Moderaterna Luleås arbete har redan påbörjats och måste nu växlas
upp för att vi efter valet ska kunna förändra den här kommunen i grunden. Här avser jag
som föreningsordförande att arbeta för att möjliggöra för alla förtroendevalda och er
som vill bidra till vårt arbete för ett bättre Luleå. För i slutändan är det alla ni som är
medlemmar i Moderaterna och ni som sympatiserar med våra idéer som utgör grunden
för vårt parti. Ni tar samtalen runt fikaborden eller med familj och vänner likväl som på
konferenser eller ibland på puben. Ni står upp mot sosseriet och förmynderiet i våra
politiska församlingar. Genom era insatser, stora som små, 
visar ni att vi är många som vill något annat. Utan er vore 
arbetet för förändring omöjligt. Därför vill jag rikta ett sär-
skilt tack till er för det ni gör för att möjliggöra vårt arbete!

Med varma hälsningar,
Dag Sundberg
Ordförande för Moderaterna i Luleå

Dag Sundberg
Ordförande Moderaterna Luleå
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Moderaterna i Luleå

Mer information om våra insatser under vårkampanjen
kommer framöver. 
Där hoppas jag att du är med - tillsammans med mig och
många andra för att göra Luleå blåare! 



Medlemsbrev Mars   #3 - 2025

Bästa medlemmar och sympatisörer,

Hektisk tid i Luleåpolitiken – stora utmaningar och viktiga beslut väntar
Det är intensiva tider i Luleåpolitiken med flitiga debatter i nämnder, styrelser och
fullmäktige. Stora projekt som påverkar Luleåborna står och väntar på avgörande
beslut, samtidigt som kommunen brottas med ekonomiska utmaningar.

Luleå hamn och Malmporten – avgörande för regionens framtid
Hamnutbyggnaden och projekt Malmporten befinner sig i kritiska faser. Hamnbolaget
och Luleå Kommunföretag arbetar för att säkra avtal med olika intressenter, medan
Sjöfartsverket gör ett nytt försök att få till en fungerande upphandling av muddringen.
Moderaterna kan inte nog betona vikten av att dessa projekt genomförs – de är
avgörande för Luleås tunga industri, det nya stålverket i Boden och gruvorna i
malmfälten. Förseningarna är oroande, och vi kommer att följa utvecklingen noga.

Växande ekonomiska problem och eftersatt underhåll
Luleå kommun står inför stora ekonomiska utmaningar, där majoriteten gång på gång
misslyckas med att hantera underskotten.
Underskott i Infrastruktur- och servicenämnden
Denna nämnd är ständigt i ekonomisk obalans och saknar en plan för att hantera den
enorma underhållsskulden, som nu uppgår till över 3 miljarder kronor.
Oroande är Lulebos stora underhållsskulder
För några år sedan låg även Lulebos underhållsskuld på cirka 3 miljarder kronor, men
idag är det svårt att få några tydliga svar om den faktiska storleken.
Ekonomiska garantier och statliga viten
Utöver detta har Luleå kommun tvingats betala över 50 miljoner kronor i statliga viten –
ett resultat av ett bristande politiskt ledarskap. Samtidigt växer kommunens
ekonomiska garantier för hamnprojekten. Det är tydligt att majoritetens politiska
ledarskap är svagt och att vi sannolikt inte sett den sista dikeskörningen under denna
mandatperiod.

Snart dags för budgetförhandlingar
Kommunens förvaltningar arbetar just nu med konsekvens-
beskrivningar utifrån de preliminära ekonomiska ramarna. 
Det kommer att bli en intensiv period fram till juni, då 
kommunfullmäktige fastställer budgeten.

www.moderaternalulea.se
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Matti Björk
Gruppledare & Oppositionsråd
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Ny styrelse i Moderaterna i Luleå – ny ordförande och nya möjligheter
En ny styrelse har valts och vi har fått en ny ordförande i Dag Sundberg. Det känns
oerhört bra att kunna släppa ansvaret för de dagliga detaljerna i utvecklingen av vår
partistruktur, planering för kampanjer, informationsflöden och resursallokering, mm och
fokusera på mitt uppdrag som gruppledare och oppositionsråd. Det är helt enkelt
nödvändigt att få fler händer i verksamheten och Dag kommer att göra ett mycket
viktigt jobb i partiet. 

Jag kommer givetvis att fortsätta mitt arbete i styrelsen och ansvara för vår
politikutveckling även framgent. Jag ser oerhört mycket fram mot att styrelsen i närtid
lägger fram sin plan och budget för det valår som i allt väsentligt börjar redan nu i april.

Bästa hälsningar
Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd

www.moderaternalulea.se
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GENOMFÖRDA VAL  
Vid kommunfullmäktige den 2025-03-24 
valdes nedanstående Moderata företrädare:
Thor Stöckel har valts som ordinarie ledamot i Infrastruktur och servicenämnden.
Stefan Lindbäck har valts som ersättare i Infrastruktur och servicenämnden.
Carin Eavestone har valts till styrelsen i Norrbottensteatern.

En webbtidning som ger dig de senaste nyheterna, analyserna och perspektiven från
hela Norrbotten. Nyheter i Norrbotten ägs och drivs av Moderaterna i Norrbotten och är
en plattform för saklig och relevant journalistik om politik och samhällsutveckling för
kommunerna  i vår region. Följ oss på www.nyheterinorr.se för att hålla dig uppdaterad!

http://www.nyheterinorr.se/
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PÅ GÅNG I LULEÅ

Moderaterna i Luleås nya kansli – ny adress

Moderaterna i Norrbottens länsförbundskansli har 
nu flyttat till nya, moderna lokaler i Kuriren-huset på 
Stationsgatan 36. Även Moderaterna i Luleå och MUF 
Norrbotten har fått nya kontor, vilket skapar bättre 
förutsättningar inför valet 2026.
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31/3 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
7/4 KS Arbetsutskott, kl 08.15
7/4 Kommunsstyrelsen, kl 13.15
14/4 Arbetsmarknads- & gymnasienämn., kl 08:15
15/4 Barn- & utbildningsnämnden, kl 8.15
15/4 Infrastruktur- & servicenämn., kl 13.15
16/4 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15
22/4 Samhällsbyggnadsutskott, kl 08.15

22/4 Kommunfullmäktige, kl 13.15
23/4 Kost- & servicenämnden, kl 
23/4 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 8.15
24/4 Socialnämnden, kl 8.15
24/4 Överförmyndarnämnden, kl 13.15
28/4 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
28/4 M-Kvinnor Luleå Medlemsmöte, kl 18:00
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Välkommen till en kväll om kvinnors hälsa! 💙💪
Moderatkvinnorna i Luleå bjuder in till ett inspirerande event om Kvinnlig hälsa. 
Även du som inte är medlem i Moderaterna är varmt välkommen! 

🎤 Medverkande:
🔹 Linda Frohm, M, regionråd i opposition – ”Hälso- och sjukvård i en föränderlig tid”
✨En jämställd Hälso - och sjukvård är långt i från verklighet idag. Att fortsätta utveckla
och våga satsa är viktigt och det har betydelse vem som styr.

🔹 Maria Karlström, barnmorska – ”Kom och lär dig mer om klimakteriet”  
✨ Klimakteriet är en biologisk process som alla kvinnor går igenom, men upplevelsen
skiljer sig från person till person. Vad händer i kroppen? Vilken hjälp finns att få? Vi
reder ut frågorna tillsammans!

📅  När? Måndag 28 april kl. 18:00
📍  Var? Moderaternas lokal i G:a Kurirenhuset, Stationsgatan 36, Luleå
🍽️  Vi bjuder på buffé!

Anmälan senast 13 april!  Begränsat antal platser – max 30 deltagare! Först till kvarn
gäller. Varmt välkommen – ta gärna med en vän! 💙
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Sammanfattning av kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige i mars – viktiga beslut och skarpa debatter
Mars månads kommunfullmäktige inleddes med en rad redovisningar, följt av flera
viktiga beslut och intensiva debatter. Här är några av de mest centrala frågorna som
behandlades:
Nya moderata ledamöter valda
Kommunfullmäktige valde två nya moderata ledamöter till Infrastruktur- och
servicenämnden samt en ny styrelseledamot till Norrbottensteatern.
Ägardirektiv och bolagsordningar uppdaterades
Flera formaliaändringar i ägardirektiv och bolagsordningar för de samägda bolagen
klubbades igenom. Dessa förändringar syftade till att skapa en enhetlig styrning på
länsnivå.

Skolstruktur på Örnäset – Moderaterna reserverade sig
Frågan om skolstrukturen på Örnäset diskuterades, där Moderaterna reserverade sig
mot beslutet. Vi har tidigare lagt ett eget förslag i Barn- och utbildningsnämnden samt
Kommunstyrelsen och står fast vid att det är en bättre lösning.
Fler frågetecken än svar om landsbygdsstöd
En snabbinterpellation från Kristdemokraterna om en extra miljon kronor till
landsbygden besvarades av majoriteten. Tyvärr gav svaret fler frågetecken än klarhet,
och det är svårt att säga att någon i församlingen blev särskilt mycket klokare av
redovisningen.

Turbåtstrafik – hetsig debatt om kommunala fartyg
Dagens mest intensiva debatt rörde en snabbinterpellation från Centerpartiet om
huruvida kommunen ska köpa egna fartyg för turbåtstrafiken. En samlad opposition var
tydlig – kommunen ska inte driva rederiverksamhet.
Våra skattepengar behövs på annat håll och marknaden är bättre lämpad att sköta
detta än Luleå kommun!
Trots detta försvarade Socialdemokraterna idén, och under debatten passade Kent
Ögren (S) på att kommentera att det var "trångt på gnällbänken" – en syrlig pik mot
oppositionen. Kanske borde Ögren i stället fundera över varför det finns så mycket att
kritisera Socialdemokraterna för?

Långdraget möte trots få händelser
Trots att ärendelistan i övrigt var tämligen händelsefattig, drog mötet ut på tiden. Detta
berodde främst på att kommunfullmäktiges minsta parti envisades med att lyfta samma
fråga i varje enskild omröstning om ägardirektiven.

INFORMATION FRÅN KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Kommunstyrelsens möte – Mars 2025

Socialtjänstlagen och Befolkningstillväxt
 Mötet inleddes med information om den nya socialtjänstlagen samt
befolkningstillväxten i kommunen. Tillväxten uppvisar inga starka resultat, och målet om
100 000 invånare år 2040 är fortfarande långt bort.

Rapporter och Övriga Ärenden
Kommendirektörens rapport, finansrapport för februari, delegationsbeslut till KS,
meddelanden till KS, kurser och konferenser samt räddningstjänstens
årsuppföljning presenterades snabbt utan större debatt.
En rad ägardirektiv och bolagsordningar i samägda bolag föredrogs och beslutades
senare av Kommunfullmäktige (KF).

Ägardirektiv och Markanvisningar
KS beslutade att BDX får en markanvisning inom Luleå industripark för hantering av
järnhaltiga biprodukter från SSAB.
KS beslutade att avanmäla Luleå kommun från SINFRA (Svensk Inköpscentral för
Infrastruktur Ekonomisk Förening), då all VA-verksamhet numera är överförd till
LUMIRE, vilket gör SINFRA obehövligt.

Motion om Studentsamordnare
En motion från Centerpartiet (C) om att inrätta en studentsamordnare bifölls, vilket i
praktiken innebär att byta namn på en redan befintlig tjänst. Moderaterna stödde
förslaget, och KF beslutade senare under månaden att bifalla förslaget.

Årsuppföljning och Informationssäkerhet
Årsuppföljning av verksamhetsplan och internkontrollplan presenterades.
Revisorerna genomförde en granskning av informationssäkerhetsarbetet, och KS
svarade på frågor och visade en plan för hur informationssäkerhet ska formaliseras
samt hur ledningssystem för informationssäkerhet ska implementeras.

www.moderaternalulea.se
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INFORMATION FRÅN KOMMUNSTYRELSEN
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

Sammanfattning av nämndens marsmöte
Arbetsmarknads- och gymnasienämnden behandlade två särskilt viktiga frågor vid sitt
senaste möte. Moderaterna var kritiska till hanteringen av båda dessa frågor och
röstade emot majoritetens förslag.

Riktlinjer för kontaktpolitiker – ett försök att tysta oppositionen
Ett förslag om riktlinjer för nämndens kontaktpolitiker behandlades. Tillsammans med
den borgerliga oppositionen röstade vi moderater emot förslaget, eftersom det enligt vår
mening syftar till att begränsa oppositionens möjligheter att bedriva sitt arbete. Vi menar
att det ger majoriteten godtycklig makt att sätta gränser för oppositionens agerande –
något vi aldrig kan acceptera.

Beslut om gymnasieplatser – bristfällig hantering
Nämnden behandlade även fördelningen av platser till den kommunala gymnasie-
skolans olika program. Här var vi moderater starkt kritiska till både beredningen, tids-
ramen och innehållet i förslaget.

Bristfälligt underlag och kort varsel
Vi fick förslaget på eftermiddagen dagen innan mötet, vilket gjorde det omöjligt för oss
att hinna sätta oss in i frågan ordentligt. Många ledamöter hann inte ens läsa hand-
lingarna. Att fatta beslut om 855 gymnasieplatser och en verksamhet som kostar över
300 miljoner kronor per år utan tillräckligt beslutsunderlag är oacceptabelt. 
Vi föreslog därför att ärendet skulle skickas tillbaka för en bättre beredning, men detta
avvisades av majoriteten.

Nollintag på teaterinriktningen – en nedläggning i praktiken
En särskilt problematisk del av förslaget var beslutet om att genomföra nollintag på
estetiska programmets teaterinriktning. Vi påpekade att detta i praktiken innebär en
nedläggning av utbildningen, eftersom liknande beslut tidigare lett till att program lagts
ner helt. Det är dessutom anmärkningsvärt att vänsterpartierna, som ofta lyfter kultur-
frågor, nu väljer att avveckla en viktig utbildning för kultursektorn. Senare har det fram-
kommit att beslutet inte ens varit förankrat med exempelvis Norrbottensteatern.

Demokratisk haveri – majoriteten körde över oppositionen
För att tala klarspråk. Hela processen var ett demokratiskt haveri. Vi tilläts inte verka
som opposition eftersom vi inte kunde förbereda oss och vi förväntades finna oss i
majoritetens samt tjänstemännens förslag. Vi försökte trots detta vara konstruktiva och
få mer tid att hantera frågan om platserna på gymnasieprogrammen. Majoriteten
bortsåg helt från oppositionens tydliga och omfattande kritik.

www.moderaternalulea.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN
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Barn- och utbildningsnämndens i mars – viktiga beslut och reservationer
Mötet den 19 mars dominerades av frågan om riktlinjer för kontaktpolitiker.
Moderaterna valde att reservera sig mot beslutet efter att ha lagt fram ett
ändringsförslag, som endast fick stöd av Kristdemokraterna. Majoriteten och resten av
oppositionen röstade emot förslaget.

Kontroversiella riktlinjer för kontaktpolitiker
Kärnan i de nya riktlinjerna, som Moderaterna motsatte sig, var bland annat:

Kontaktpolitiker får inte agera som representanter för politiska partier.
Kontaktpolitiker får inte utöva någon form av politisk styrning eller ledning.

Moderaterna ser dessa begränsningar som en risk för godtyckliga tolkningar som kan
ge majoriteten möjlighet att begränsa oppositionens yttrandefrihet.
Vi anser att kontaktpolitiker spelar en viktig roll i att ge lokalpolitiker bättre insyn och
förståelse för den verksamhet de ansvarar för. Däremot anser vi inte att de föreslagna
reglerna är utformade på rätt sätt då de inte låter oppositionen agera självständigt vilket
är viktigt för en välfungerande demokrati.

Övriga frågor på dagordningen
Nämnden fick även ta del av en rad informationspunkter, bland annat:

Tidiga insatser för barn i åldern 0–6 år – samverkan mellan olika aktörer.
Grundskolans internationella arbete – insatser genom Erasmus-programmet.
Personalstatistik – genomgång av personalfrågor inom Arbetsmarknads- och
utbildningsförvaltningen.

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025
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Sammanfattning av Infrastruktur- och servicenämndens möte den 20 mars
Mötet inleddes, som brukligt, med en rad redovisningar och meddelanden. Bland de
viktigaste punkterna fanns en genomgång av den nya socialtjänstlagen, KPMG:s
granskning av fastighetsunderhåll och förändringar i taxan för uteserveringar.

Viktiga punkter från mötet:
Ny socialtjänstlag – En genomgång av den nya lagen som förväntas träda i kraft den
1 juni, och dess potentiella påverkan på nämndens verksamhet.
KPMG:s kritik mot fastighetsunderhållet – KPMG har granskat kommunens arbete
med fastighetsunderhåll och riktar en rad rekommendationer som inte kan ses som
annat än dold kritik. Bland annat föreslår de att:

Lokalförsörjningsplanen ska synkas med kommunens investeringsplan på minst
10 års sikt – en självklarhet kan tyckas.
 Tydliga prioriteringsgrunder för underhållsarbetet bör fastställas.

Taxan för uteserveringar justeras – Efter omfattande kritik från verksamhetsägare
har taxan nu reviderats för att bättre anpassas till entreprenörernas behov.
Ekonomiska ramar 2026–2028 – Preliminära ramar presenterades, och i april
kommer de ekonomiska konsekvenserna att redovisas mer ingående.
Personalstatistik 2024 – Under mötet efterfrågades statistik över könsfördelning och
andra faktorer för chefer inom förvaltningen, men denna information saknades i
redovisningen.

Oppositionens kritik – debattartikel i Norrbottens-Kuriren
Under månaden har oppositionen även skrivit en gemensam debattartikel, publicerad i
Norrbottens-Kuriren den 10 mars. Artikeln kritiserar majoritetens oförmåga att hantera
ekonomin i Infrastruktur- och servicenämnden. Svaret från majoriteten har mest bestått
av rök och dimridåer för att bortförklara sin bristande handlingskraft.
🔗 Läs debattartikeln här: Svar: Rök och dimridåer är allt majoriteten klarar av

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025
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Vid senaste sammanträdet i Kultur- och fritidsnämnden behandlades flera rutinärenden,
men ett bidrag till en förening blev föremål för debatt.

Bidrag till förening ifrågasattes
Stort bidrag – liten verksamhet
Den aktuella föreningen får ett relativt stort kommunalt bidrag, men bedriver en
begränsad verksamhet. Trots få medlemmar har de en dyr lokal i centrala Luleå som
står tom större delen av tiden.
Splittrad politisk hållning
Samtliga partier utom Socialdemokraterna var tveksamma till att bevilja bidraget. 
För att hålla ihop sin allians valde dock Vänsterpartiet och Miljöpartiet att stödja Social-
demokraterna.
Moderaternas linje
Vi i Moderaterna, tillsammans med övriga oppositionen, reserverade oss mot beslutet
och yrkade på antingen avslag eller en sänkning av bidraget.
Slöseri med skattepengar måste stoppas
Den nuvarande politiska alliansen fortsätter att fördela Luleåbornas skattepengar till
tveksamma verksamheter och projekt.Vi i oppositionen fortsätter med att uppmärk-
samma om detta på mötena och hoppas på ökat stöd i nästa val för att med större kraft
kunna sätta stopp för det. 

Per Tjärdalen
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Vid mars månads sammanträde behandlades flera viktiga frågor som rör Luleås
utveckling.

Samrådsyttranden 

Remissinstans för detaljplaner
Miljö- och byggnadsnämnden är en viktig remissinstans för kommunens detaljplaner.
Denna månad behandlades tre olika samrådsyttranden rörande Storheden och Hertsön,
som omfattade både bostäder och industri.
Positiv utveckling för Luleå
Att det byggs och utvecklas i Luleå är positivt, och vi ser att vår handlingsplan för Luleå
får genomslag i detta arbete. Moderaterna arbetar aktivt för att påverka utvecklingen i
rätt riktning.
Har du synpunkter?
Om det finns frågor eller ärenden ni vill att vi driver inom nämnden, tveka inte att
kontakta oss!

Bygglov
Ökning av bygglovsansökningar
Antalet bygglovsansökningar ökar, vilket är glädjande, även om det sker från tidigare
låga nivåer.
Viktigt med rätt stöd
För att handläggarna ska kunna fatta korrekta beslut inom fastställd tid är det viktigt att
vi ger dem rätt stöd. En smidig bygglovsprocess skapar en positiv anda och ger
invånarna och företagen trygghet att våga satsa.
Vägen till bättre företagsklimat
Ett väl fungerande bygglovssystem är avgörande för att förbättra Luleås position i
företagsrankingen. Efter flera år av negativ utveckling ser vi att vår politik, i kombination
med de kompetenta personer som sitter i nämnden, kan bidra till en positiv förändring.

Fredrik Wiberg

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025
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Under mars har Socialnämnden behandlat flera viktiga frågor som påverkar
äldreomsorgen, socialt stöd och kompetensutveckling inom vård och omsorg.
Statsbidrag för omsorg och hälsa
Socialnämnden har sökt flera statsbidrag för:

Äldreomsorgslyftet
En god och nära vård
En god omsorg samt hälsa- och sjukvård för äldre
Suicidpreventiva insatser
Att motverka ensamhet bland äldre

Viktiga resurser för välfärden
Samtliga statsbidrag är återkommande och har funnits under flera budgetår. 
De tre första statsbidragen uppgår tillsammans till över 50 miljoner kronor per år och är
avgörande för äldreomsorgen i Luleå. Även de mindre statsbidragen spelar en viktig roll
i att motverka ensamhet och psykisk ohälsa, särskilt bland äldre.

Kommunalt bostadstillägg – Moderaterna kräver tydliga svar
Riktlinjer för bostadstillägg
Socialnämnden har diskuterat riktlinjerna för kommunalt bostadstillägg, ett bidrag som
inte är lagstadgat men som förvaltningen menar att om bidraget inte finns, söker sig
brukarna till vanligt ekonomiskt bistånd (s.k. socialbidrag).
Moderaterna ifrågasätter kostnader och effekter
 Vi har begärt svar på viktiga frågor kring:

 Budget och kostnader
Antal bistånd per år
Jämförelser med likvärdiga kommuner

Vi avvaktar förvaltningens svar innan vi tar ställning till bidragets framtida utformning.

Nytt kompetenscentrum inrättas
Socialnämnden har beslutat att inrätta ett kompetenscentrum för att säkerställa, behålla
och kompetensutveckla personal inom vård och omsorg.
Finansiering genom EU-medel och kommunala resurser
Centrumet finansieras delvis av EU-medel samt av särskilda medel från
Kommunfullmäktige. Syftet är att stärka kompetensen inom socialtjänsten och skapa
bättre förutsättningar för en hållbar arbetsmiljö.

Andreas Skarvö

SOCIALNÄMNDEN
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Rapport från Moderaterna i Stadsbyggnadsutskottet – 24 mars 2025

Lulebo 2025 – en fråga om bostadsbyggande och parkeringshus
Stadsbyggnadsutskottets möte inleddes med en lägesrapport från Lulebo.
Diskussionen kom snabbt in på det parkeringshus på Mjölkudden som Lulebo byggt
men som länge haft låg beläggning.
Lulebo menade att fler bostäder borde byggas i området för att öka nyttjandet av
parkeringshuset.
Moderaternas ståndpunkt är tydlig: Luleå behöver fler bostäder, men det är fel att nya
lägenheter ska byggas som en lösning på en dålig investering i ett parkeringshus.
Beslut om bostadsbyggande måste grundas på behov och efterfrågan – inte på tidigare
felbeslut.
Läs mer om detta i vårt inlägg på Moderaterna i Luleås Facebooksida.

Vätgasledning och översiktsplan för Bensbyn-Björsbyn
Mötet innehöll även redovisningar av:

Remissvar om markförlagd vätgasledning.
Information om fördjupad översiktsplan för Bensbyn-Björsbyn.

Den fördjupade översiktsplanen är fortfarande under utveckling och vi kommer att åter-
komma med mer information i takt med att arbetet fortskrider.

Sammanfattning
Mötet i Stadsbyggnadsutskottet var en förhållandevis kort tillställning, men frågan om
bostadsbyggande och parkeringshuset på Mjölkudden väckte en viktig principiell
diskussion.
Moderaterna fortsätter att verka för ansvarsfull stadsplanering där beslut tas utifrån
långsiktiga behov och inte för att rättfärdiga tidigare misstag.

STADSBYGGNADSUTSKOTTET

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025



www.moderaternalulea.se

LULEÅ HAMN

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025

    INFORMATION FRÅN KOMMUNFÖRETAGEN

Rapport – Luleå Hamn 27 mars 2025

Arbetet fortskrider
Det har inte skett några större förändringar sedan senaste nyhetsbrevet.
Stora investeringsbeslut ligger fortfarande framför oss, men inga slutgiltiga beslut har
fattats ännu.

Nya investeringar
Vissa beslut har tagits om nya investeringar. Dessa rör främst materiel för drift och
underhåll på land.

Fredrik Lundström
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Senaste nytt från Region Norrbotten

Just nu lever vi alla i en tid då väldigt mycket händer väldigt fort. Vi har ett geopolitiskt
läge som gör att sanningar som varit självklara helt plötsligt ifrågasätts och förändras. 
I en snabbt föränderlig värld med stor osäkerhet skapas instabilitet. 
Den verkligheten har vi i Region Norrbotten svårt att påverka i någon större utsträck-
ning. Däremot är det vår uppgift att göra det vi kan för att få fart på Sverige, att skapa 
förutsättningar för en tillväxt och en regional utveckling som ger oss möjlighet att
leverera det välfärdskontrakt medborgarna förväntar sig. 

Här gör ledningen i Region Norrbotten med Socialdemokraterna alldeles för lite för att
vara den samordnande, hoppingivande kraft med starkt ledarskap som verkligen
behövs. 
Jag anser att vi och jag inte tagit tillräckligt stor plats eller prioriterat dessa frågor
tillräckligt högt. Vi måste komma med fler egna förslag och inspel inom den regionala
utvecklingen för att förbättra förutsättningarna men också för att visa medborgarna att
vi är ett bättre alternativ inför valet 2026. 

Det är ett arbete som initierats under mars månad från vår sida. Jag har bland annat
prioriterat paneldebatter om infrastruktur, tillväxt och hållbar utveckling för att vi ska
finnas med på dessa arenor. Dessutom har vi oerhört kompetenta politiker i vår
regiongrupp som brinner för dessa frågor. Det ska vi ta till vara bättre och strukturera
arbetet. 

Region Norrbottens ekonomi har stora utmaningar, den historiskt stora reserven som vi
skapade under förra mandatperioden är slut redan efter detta år om inte ledningen får
ordning på ekonomin, Så här långt in i året ser det allt annat än ljust ut. 
Region Norrbotten redovisar en kostnadsnettoökning på över 11%, vi kan konstatera
att antalet anställda ökat markant medans produktionen och tillgängligheten inte ökar.
Detta är ett stort problem för verksamheterna men också för våra medborgare.

www.moderaternalulea.se

REGIONAL INFORMATION

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025

16



Vi moderater i Region Norrbotten har de senaste veckorna fortsatt fokuserat mycket på
förebyggande arbete och bland annat drivit frågan om Familjecentral i alla länets
kommuner som en viktig åtgärd. Det har emottagits mycket positivt. 

Det händer som sagt mycket både i världen, i landet och i vår region. Bland annat
skriver partiet nationellt just nu på det som förhoppningsvis utmynnar i en Hälso- och
sjukvårdsproposition till Partistämman i höst som vi försöker ge så mycket inspel som
möjligt till. 

Varje fredag kl 08:00 har jag en fredags-
avstämning på Zoom. 
Jag gör en snabb dragning om aktuella
frågor och alla deltagare ges möjlighet att 
ställa frågor, göra inspel eller lägga förslag
på aktiviteter som Regionen borde 
genomföra.
Regionfullmäktigegruppen och Förbundsstyrelsen är inbjudna. 
Om någon av er som läser nyhetsbrevet är intresserad av att vara med kontakta mig
gärna på linda.frohm@norrbotten.se 

Ser fram emot kommande månad med många möjligheter att föra fram Moderat
regionpolitisk. 

Linda Frohm
Regionråd Region Norrbotten i opposition

www.moderaternalulea.se 17
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Bästa moderater i Luleå!
Tryggheten är en grundläggande frihetsfråga. Under alltför 
lång tid har den organiserade brottsligheten fått växa – 
med brutalt våld, rekrytering av unga och en kriminell 
ekonomi som hotar hela samhällsstrukturen. Regeringen, 
med Moderaterna i spetsen, har nu påbörjat en historisk 
kameraoffensiv för att ge polisen de verktyg som krävs för 
att vända utvecklingen.

Regeringen har nu remitterat förslag om att polisen ska få 
använda AI-baserad ansiktsigenkänning i realtid – ett kraft-
fullt och precist verktyg för att förhindra grova brott, hitta 
brottsoffer och identifiera gärningspersoner. Tekniken får bara användas för särskilt
angivna syften och kräver tillstånd från åklagare eller domstol. I brådskande fall ska
tillstånd kunna sökas i efterhand inom 24 timmar. Det handlar om att väga effektiv
brottsbekämpning mot skyddet för den personliga integriteten – och vi menar att
gängens framfart är ett större hot mot båda.

Den 1 april träder dessutom två viktiga reformer i kraft: rivna sekretesshinder mellan
polis, skola och socialtjänst som möjliggör tidigare insatser för att stoppa nyrekrytering
till gängen, samt utökade möjligheter till kamerabevakning på allmän plats.

Vi moderater står fast vid vår plan: 
slå hårt mot gängens våld, strypa deras 
ekonomi och bryta rekryteringen av barn
och unga. Det är inte ett arbete som görs 
över en natt – men vi tar steg för steg 
tillbaka kontrollen över Sverige.

Tack för att ni står upp för trygghet och 
rättvisa. Tillsammans gör vi skillnad – 
också i Norrbotten.

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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Ny styrelse för Moderaterna i Luleå
Under årsmötet måndagen den 24 mars valdes en ny styrelse för Moderaterna i Luleå.
Till ordförande valdes Dag Sundberg. Till vice ordförande 
valdes Mari Lundmark, övriga ledamöter är Arvid Persson, 
Carin Eavestone, Kristoffer Sundström och Roine Viklund. 
Gruppledaren Matti Björk och MUF:s ordförande Emma 
Eavestone har en självskriven plats i styrelsen och ingår 
därmed också.

Innan årsmötesförhandlingarna bjöds det på mat, och 
Mari Lundmark, vice ordförande och engagerad i 
Moderatkvinnorna, höll en inspirerande föreläsning om 
sin resa som företagare.

Nomineringar till förbundsstyrelsen genomfördes och
Matti Björk nominerades till 1e vice förbundsordförande, 
en post han redan har, och Kristoffer Sundström nominerades till ledamot av förbunds-
styrelsen. Dag Sundberg nominerades till sammankallande i förbundets valberedning.
Även nomineringar till förbundsstyrelsens nominerings-kommittéer genomfördes.

Tre motioner avseende förändrade arbetsgivaravgifter för akademiker, förändrade regler
och arbetssätt avseende vapenlicenser och om vi skall verka för att SMR kärnkraft skall
etableras regionalt. Den första motionen om arbetsgivaravgifter ansåg årsmötet vara
besvarad medan de båda andra bifölls.

Avgående ordförande Matti Björk önskade den nya ordföranden varmt lycka till i det
kommande arbetet. Med överlämnandet av ordförandeskapet så är ordningen återställ
och ordförandeposten och gruppledarposten innehas åter av olika personer. 
Matti kommer fortsättningsvis att fokusera på att utveckla partiets politik och leda
arbetet med att omsätta partiets politik i verklig handling som gruppledare och
oppositionsråd.

19

På bilden ser vi mötesordförande Daniel
Bergman överlämna ordförandeklubban till
den nyvalda ordföranden Dag Sundberg.
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Delta i gruppmöten 2025 
Inför varje sammanträde med kommunstyrelsen samlas den Moderata
fullmäktigegruppen för att diskutera ärenden på dagordningen och andra frågor från
nämnder och styrelser. Dessa möten hålls vanligen måndagar veckan innan
kommunstyrelsen klockan 18:30 Digitalt eller i Stadshuset på datum enligt
nedanstående.  

Enligt stadgarna så har alla medlemmar rätt att delta på ordinarie gruppmöten. Dock har
endast ordinarie ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige rösträtt på mötena. Om
du vill få kallelser och information om våra gruppmöten så mailar du till;

matti.bjork@moderaterna.se

Vartannat möte är digitalt. Länk till mötet mailas ut innan mötet till förtroendevalda och
de som anmält intresse. Vartannat möte är fysiskt på plats i stadshuset, sessionssalen.
Att delta på våra gruppmöten är ett bra sätt att ta del av vad som händer i politiken i
Luleå och att delta i aktuella diskussioner.

Förtroendevalda för Moderaterna i Luleå kommun behöver inte anmäla intresse för att få
kallelse.

Datum för gruppmöten:
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Måndag 31 mars

Måndag 28 april

Måndag 26 maj

Måndag 4 augusti

Måndag 1 september

Måndag 29 september

Måndag 27 oktober 

Måndag 24 november

Digitalt

Stadshuset

Stadshuset (inför budget)

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

Stadshuset

Digitalt

mailto:matti.bjork@moderaterna.se
mailto:matti.bjork@moderaterna.se
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VÅRA POLITIKER

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)
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TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå V. Ordf,
Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

JALINDA REN
BUN (ord)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ARVID PERSSON
M-Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ers), KFN (ers), AGN
(ers)

EMMA EAVESTONE
M-Luleå MUF representant
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
 KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
KF (ord), ISN (ord), KSN (ord)

MATTI BJÖRK
Gruppledare, M-Luleå
styrelse, Oppositionsråd, KS
(ord), KF (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
M-Luleå Ledmot,  KF (ord),
KS (ers), MoB(ord), LLT AB
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CARIN EAVESTONE
M-Luleå Ledamot,
Norrbottensteatern 

THOR STÖCKEL
ISN (ord)

STEFAN LINDBÄCK
ISN (ers)

ROINE VIKLUND
M-Luleå Ledamot
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Amar Sejdiu, Ersättare
tel: 076-160 9821, e-post: sejdiuamar5@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@bydeco.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine@.com
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsgatan 36, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem

23

Medlemsbrev Mars   #3 - 2025

https://moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem/

